
1  
 

Área de Transcripciones 

 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

PRIMERA LEGISLATURA ORDINARIA DE 2023 

 

COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA DE SEGUIMIENTO, 

COORDINACIÓN, MONITOREO Y FISCALIZACIÓN SOBRE LOS AVANCES DE 

LOS RESULTADOS DE LA PREVENCIÓN Y CONTROL DEL CÁNCER 

1ª SESIÓN ORDINARIA 

(Matinal) 

 

MIÉRCOLES, 13 DE SETIEMBRE DE 2023 

PRESIDENCIA DE LA SEÑORA PATRICIA ROSA CHIRINOS VENEGAS 

 

—A la 12:22 h, se inicia la sesión. 

 

La señora PRESIDENTA.— (Grabación empezada)…  la prevención y control del cáncer.  

Vamos a determinar el quorum para iniciar la sesión.  

Por favor, señora secretaria, proceda a pasar asistencia a los señores congresistas. 

La SECRETARIA TÉCNICA pasa lista: 

Cómo no, congresista 

Congresista Chirinos Venegas, Patricia. 

La señora CHIRINOS VENEGAS (AP-PIS).— Presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias. 

Congresista Varas Meléndez (); congresista Cueto Aservi. 

Presidenta, aparece el congresista Cueto en el chat de la plataforma. 

¿Confirmar su asistencia? 

La señora PRESIDENTA.— Sí, confirme su asistencia. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias. 

Congresista Jeri Oré (); Picón Quedo (); Portalatino Ávalos (); Portero López. 

La señora PORTERO LÓPEZ (AP).— Presente. Buenos días. 
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La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias. 

Sánchez Palomino. 

El señor SÁNCHEZ PALOMINO (CD-JPP).— Sánchez, presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias. 

Trigozo Reátegui. 

Por intermedio del chat, presidenta, también confirma su asistencia. 

La señora PRESIDENTA.— Que se consigne. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— De igual forma, el congresista Varas Meléndez. 

La señora COORDINADORA.— Que se consigne. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias, presidenta. 

Congresista Vásquez Vela, Lucinda. 

Presidenta, también por intermedio de chat confirmar su asistencia. 

La señora PRESIDENTA.— Que se consigne. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias. 

Con el quorum reglamentario puede dar inicio a la sesión. 

La señora PRESIDENTA.— Siendo las 12 horas con 25 minutos, del día 13 de septiembre de 

2023, y contando con el quorum respectivo, procedemos a dar inicio al desarrollo de la primera 

sesión ordinaria de acuerdo a la agenda programada. 

ORDEN DEL DÍA 

La señora PRESIDENTA.— Señores congresistas, como primer punto del Orden del Día, 

damos cuenta sobre los cambios realizados en el cuadro nominativo de la Comisión Especial 

Multipartidaria de Seguimiento, Coordinación, Monitoreo y Fiscalización sobre los avances de 

los resultados de la Prevención y Control del Cáncer. 

Así, mediante Oficio 513-2023-2024-ADPD-CR, de fecha 8 de septiembre del presente, y 

recibido el día de ayer, el Oficial Mayor del Congreso de la República, por especial encargo del 

señor Presidente del Congreso, hace de conocimiento que el Pleno del Congreso, en su sesión 

celebrada el 7 de septiembre de 2023, aprobó las siguientes modificaciones en la conformación 

de esta comisión. 

Así, sale el congresista Óscar Zea Choquechambi e ingresa la congresista Lucinda Vásquez 

Vela, a propuesta del grupo parlamentario Bloque Magisterial de Concertación Nacional. 

Asimismo, sale el congresista Alejandro Aguinaga Recuenco e ingresa la congresista Cruz 

María Zeta Chunga, a propuesta del grupo parlamentario Fuerza Popular. 
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Agradecemos al congresista Óscar Zea Choquechambi y de manera muy especial al congresista 

Alejandro Aguinaga Recuenco, quien ejercía la presidencia de esta importante comisión, por 

todo lo realizado hasta la fecha en beneficio de la labor de seguimiento, coordinación, 

monitoreo y fiscalización sobre los avances de los resultados de la prevención y control del 

cáncer en nuestro país.  

Asimismo, les damos la bienvenida a los señores congresistas Lucinda Vásquez Vela y Cruz 

María Zeta Chunga, nuevos integrantes de esta comisión.  

Como puede apreciarse, se hace necesaria la elección de un nuevo presidente de esta comisión, 

para lo cual vamos a pasar al segundo punto de Orden del Día, es decir, al acto de elección del 

presidente de la Comisión Especial Multipartidaria de Seguimiento, Coordinación, Monitoreo 

y Fiscalización sobre los avances de los resultados de la Prevención y Control del Cáncer. 

Sobre el particular, propongo una votación nominal. 

Si no existiera inconveniente sobre la modalidad propuesta, se dará por aprobado. 

Estando de acuerdo con la forma de la votación, se invita a los señores congresistas, miembros 

de esta comisión, a presentar sus propuestas de candidatos para presidente de esta comisión. 

Si tiene la palabra congresista, congresista Portero. 

La señora PORTERO LÓPEZ (AP).— Presidenta, por su intermedio, saludarla, y saludar a 

todos mis colegas que están presentes y los que nos acompañan por la plataforma. 

Propongo a la congresista Cruz María Zeta Chunga como presidenta de la Mesa Directiva de la 

Comisión Especial Multipartidaria de Seguimiento, Coordinación, Monitoreo y Fiscalización 

sobre los avances de los resultados de la Prevención y Control del Cáncer. 

Agradeciendo también a nuestro colega, un gran profesional, Alejandro Aguinaga.  

Y esperando que esta propuesta sea viable, desearle los mejores éxitos a una gran persona que 

es Zeta Chunga. 

La señora PRESIDENTA.— Gracias, congresista Portero. 

Sí, congresista Sánchez. 

El señor SÁNCHEZ PALOMINO (CD-JPP).— Sí. 

Solo para secundar la propuesta, que creo que sería apropiado y correcto, ¿no? 

La señora PRESIDENTA.—  Gracias, congresista Sánchez. 

Entonces, no habiendo otras propuestas, se somete a votación de los señores congresistas la 

propuesta de candidata a presidente de la Comisión Especial Multipartidaria de Seguimiento, 

Coordinación, Monitoreo y Fiscalización sobre los avances de los resultados en la Prevención 

y Control del Cáncer. 

Por favor, señora secretaria técnica, proceda a pasar asistencia a los señores congresista, a fin 

de que procedan a registrar su voto. 
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La SECRETARIA TÉCNICA pasa lista para la votación nominal: 

Como no, presidenta. 

El congresista Jeri Oré presenta su disculpa y solicita consignar su asistencia, por favor. 

La señora PRESIDENTA.— Que se consigne.  

La SECRETARIA TÉCNICA .— Gracias. 

Chirinos Venegas, Patricia. 

La señora CHIRINOS VENEGAS (AP-PIS).— Sí. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Varas Meléndez, Elías (); congresista Cueto Aservi. 

El señor CUETO ASERVI (RP).— Presente. Buenos días. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Estamos en votación, congresista Cueto. 

El señor CUETO ASERVI (RP).— No escuchaba nada. ¿Cuál es el sentido de la votación? 

[…?] 

La SECRETARIA TÉCNICA.— La elección de la presidenta de la Mesa Directiva. 

El señor CUETO ASERVI (RP).— […?] 

La SECRETARIA TÉCNICA.— La propuesta está la congresista Zeta Chunga, Cruz María. 

El señor CUETO ASERVI (RP).— Okey. A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Congresista Cueto Aservi, a favor, presidenta. 

Congresista Jeri Oré. 

A favor también consigna su voto. 

La señora PRESIDENTA.— Que se consigne. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias. 

Picón Quedo (); Portalatino Ávalos (); Portero López. 

La señora PORTERO LÓPEZ (AP).— A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias, congresista Portero. 

Sánchez Palomino. 

El señor SÁNCHEZ PALOMINO (CD-JPP).— A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias. 

Congresista Trigozo Reátegui. 
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La señora TRIGOZO REÁTEGUI (APP).— Presente. 

A favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Gracias, congresista. 

Consignamos el voto a favor de la congresista Trigozo Reátegui, presidenta. 

La señora PRESIDENTA.— Que se consigne. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Vásquez Vela, Lucinda. 

Por intermedio del chat también solicita se le consigne el voto a favor, presidenta. 

La señora PRESIDENTA.— Que se consigne. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Siete votos a favor, cero en contra, cero abstenciones. 

La señora PRESIDENTA.— Sometida a votación la propuesta, esta fue aprobada por 

unanimidad de los señores congresistas. 

Acto seguido, se proclama presidenta de la Comisión Especial Multipartidaria de Seguimiento, 

Coordinación, Monitoreo y Fiscalización sobre los avances de los resultados en la Prevención 

y Control del Cáncer a la señora congresista Cruz María Zeta Chunga, quedando en la mesa 

directiva de esta comisión como sigue: Presidenta, la congresista Cruz María Zeta Chunga; 

vicepresidenta, congresista, la que habla, Patricia Chirino Venegas; secretario, congresista Elías 

Marcial Varas Meléndez. 

Siendo las 12 horas con 32 minutos, doy por concluido este acto electoral e invito a la señora 

congresista Zeta Chunga a esta mesa para que asuma la presidencia de esta comisión. 

(Aplausos) 

—Asume la presidencia la señora Cruz María Zeta Chunga. 

La señora PRESIDENTA.— Muy buenas tardes, señores congresistas, miembros de la 

Comisión Especial Multipartidaria de Seguimiento, Coordinación, Monitoreo y Fiscalización 

sobre los avances de los resultados de la Prevención y Control del Cáncer. 

Quiero agradecer mi nombramiento como presidenta de la comisión, lo cual me hace sentir muy 

honrada y a la vez asumiendo el compromiso como parlamentaria en este importante cargo, a 

fin de contribuir a una mejora en la prevención y control de cáncer en nuestro país, porque parte 

de las entidades del Estado en beneficio de la población afectada por esta sensible enfermedad, 

en especial a la población más vulnerable del Perú. 

Continuaremos con el trabajo que ha venido realizando la comisión, teniendo en cuenta el plan 

de trabajo ya aprobado, así como incorporar nuevas acciones para fortalecer y garantizar una 

íntegra y efectiva en lucha contra el cáncer. 
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Nuestra tarea será fiscalizar y supervisar las acciones que se garantice a los pacientes afectados 

con esta enfermedad, con un tratamiento de calidad, con equipos de infraestructura adecuada, 

personal médico especializado, dotación de medicamentos y todo lo necesario para afrontar esta 

enfermedad, entre otras acciones, poniendo énfasis en que el Poder Ejecutivo atienda las 

deficiencias que se tienen en la actualidad y que afectan a los pacientes con cáncer. 

Del mismo modo, señores, como función fiscalizadora, poner una mayor atención en cuanto a 

la ejecución del presupuesto público asignado al cáncer. 

Buscaremos contribuir con el trabajo de esta comisión, generar conciencia sobre la importancia 

de la prevención del cáncer en la sociedad, su detección temprana como mujer, la mejor 

alternativa de una respuesta eficaz frente a esta enfermedad. 

Asumo este compromiso el día de hoy en coordinación con mis colegas congresistas, porque es 

un gran reto apoyar a esta enfermedad que tanto nuestro país sufre, porque la verdad es triste y 

lamentable. Porque esta comisión es una comisión muy importante y que se debió dar antes, 

pero nunca es tarde, estamos acá para sumar esfuerzos y trabajar con bastante responsabilidad 

en esta comisión, para quienes desde ya convoco a unir esfuerzos para lograr los objetivos 

trazados, cuyos resultados van a beneficiar a la población más necesitada de nuestro país que 

merece una atención de salud integral, digna y de calidad. 

Muchas gracias, colegas congresistas, a todos. 

Siendo las 12 y 36, se levanta la sesión. 

Muchas gracias y buenas tardes a todos.  

Dios me los bendiga. Yo sé que somos un equipo y el Perú espera de nosotros.  

Gracias. 

—A las 12:36 h, se levanta la sesión. 

 


